

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
es el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
MADRID: 1'50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIAS: 2 UN MES, TRIM. 6. ULTRA Y ESTRANJ.: 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5
y ca. Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soría
Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte de
pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 9945

MADRID DOMINGO 14 DE JUNIO DE 1885

OFICINAS: FACTOR, 5.

Un médico eminente de Londres, consultado sobre el merito que como medicamento tiene el HIERRO BRAVAIS, escribe: «Empleado de un modo muy extenso, tanto en mis diferentes dispensarios, como en mi clientela, el HIERRO BRAVAIS, habiéndolo administrado en casos en los cuales el Hierro no podía ser tomado de otro modo. Es esta la mejor preparacion ferruginosa que hasta hoy he hallado.»

AGUA DE AZAHAR
Legítima de Sevilla.—Destinacion especial para la farmacia.—Calidad inmejorable y garantizada.—Depósito: M. Garcia, Tetuan 15, Exljese en el prncipio del calle de la TNA HERB.

LLAMAMOS LA ATENCION
sobre el Agua de Colonia Imperial, producto especial de la Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3, por ser el más apreciado para todo lo que a la higiene del tocador y el baño se refiere, a la vez que económico. Frascos de 1'50, 2, 3, 5, 10 y 20 ptes. Medio litro, 4 ptes.

FERNANDEZ IZQUIERDO
con sus infaltables recetas, se ha instalado en el pabellón del Cardenal Cisneros, Plaza de la Villa, 4, el Laboratorio al por mayor; y Sacramento, 2, la botica al por menor. Remisiones en grande y pequeña escala por correo y ferro-carril. Venta en las principales boticas de la Península.

DENTICINA INFALIBLE.
Lo saben las madres. Ni un niño muere de la dentición, los salva en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue diarreas y accidentes, robustece a los niños y los deslencaña. Caja 12 rs.; remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid.

CALENTURAS INTERMITENTES
cuartanas, tercianas, se curan con las píldoras febrífugas infaibles de Fernandez, cajas de rebeldes, 6 pesetas, de benignas, 3, y se remiten por 2 rs. más. Sacramento, 2.

Reumatismo, se cura con el purísimo salicilato de sosa de Izquierdo; caja 30 rs., se remite por 32.

Reconstituyentes y antihumorales.
No tiene rival el jarabe hojas frescas nogal iodado, 4 pesetas frasco; y cura escrófulas, herpes, etc., y la pomada 40 rs. frasco para úlceras, erupciones, bultos, etc.

Males nerviosos, se curan con las grasas, monobromo alcianol de Wurt, caja 5 pesetas, va por 22 reales. Sacramento, 2.

Fungos, píldoras saliferas, que derivan los humores y los destruyen, purgan, depuran y evitan congestiones. Caja 5 pesetas, va por 14 rs.

Secativo universal, impalpable para herpes, corrosiones, ulceraciones, etc., y en los órganos genitales. Caja 5 pesetas, va 22 rs.

Garganta y boca, ulceraciones, se curan, gargarismo nogal iodado. Frasco 3 pesetas.
Callos de los pies, ojos de gallo, juanetes, etc., desaparecen molestias en el acto y se extinguen con el emplastro, 2 pesetas, se remite por 40 rs.

Sacramento, 2, botica y Plaza de la Villa, 4, gran laboratorio de Pablo Fernandez Izquierdo, Madrid.

MAGNIFICA CASA DE CAMPO
Se alquila una en St. Cloud, a media hora de Paris, en diez mil francos por toda la estacion.

Ocupa una posicion magnífica, pues desde ella se domina el Sena y todo Paris.

Se compone de seis salones, de nueve habitaciones, comedor, antecala, cocina espaciosa, gran jardín, invernadero, terraza, cuadro y cochera.

Dirigirse a la Sociedad General de Anuncios, Príncipe, 27, Madrid.

CASA RECADO DE CAMPO Y MAS TERRENOS. LA
Avenida D. Gregorio Veiga, Santiago, de Galicia.

AFRAS.—PRIMERA CASA EN ESPAÑA.—BAÑOS de zinc y lata de 15 ptes. en adelante. Gran fabrica de objetos de zinc pintados y hoja de lata. Se remiten pedidos a provincias. Isabel la Católica, 25, Madrid.
Mantillas de Almagro, Rodriguez, Mayor, 35
Sombreros y modas. Mayor, 35, entlo.
TINTORERO DE PARIS, PREMIADO POR LAVAR COMO 1 nuevo las coligaduras blancas.—Alcala, 8.

EDICION DE LA TARDE
DE AYER 13 DE JUNIO

Poco ha variado la temperatura y el estado atmosférico de ayer a hoy.
El termómetro del Sr. Grasselli señalaba hoy 20 grados a las siete de la mañana, 30 a las doce del día y 32 a las tres de la tarde.
El barómetro indica tiempo variable.

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:
Londres, 12 (5'45 t.) (Via Vigo, recibido el 13).
Cámara de los comunes.

El primer ministro, Gladstone declara que la reina ha aceptado la dimision del ministro y que ha llamado al marqués de Salisbury, quien se encuentra en estos momentos conferenciando con la soberana.

Cámara de los reves.
El conde de Granville, ministro de Negocios extranjeros hace una declaracion análoga a la de Gladstone en el otro Cuerpo Legislativo.

(Este despacho se ha recibido algunas horas despues que otros de esta Agencia de fecha posterior, comunicados por la via de Francia).
Paris, 12.
Segun noticias que publican varios periódicos ingleses, el señor Gladstone está resuelto a retirarse por completo de la vida pública.

Dícese que los conservadores se proponen repartir el déficit en tres presupuestos, evitiando así el fuerte recargo de los impuestos que tanto ha perjudicado al ministerio Gladstone.

El Pall Mall Gazette hace un llamamiento al patriotismo de todos los partidos para que presen-ten su apoyo a la situacion conservadora en todas las cuestiones de interés para la vida y prosperidad de Inglaterra.

Paris, 12.
Hoy ha empezado a regir en Alemania la ley estableciendo un impuesto sobre las operaciones de Bolsa.

Roma, 12 (noche).
Cámara de los Diputados.
El ministro de Negocios extranjeros, señor Mancini, contestando a una pregunta acerca del incidente ocurrido há poco en Túnez, dice que dirigió amistosas observaciones a Francia, cuya potencia manifestó sentimiento por el suceso, dando seguridades de que se evitará la reproducción de hechos análogos.

En todo el próximo verano se verificará un congreso Pedagógico en Zaragoza. La comision organizadora lleva muy adelantados los trabajos y ha nombrado presidente honorario al Sr. Labra.

Hoy hemos recibido de nuestro corresponsal especial en la region valenciana, las siguientes cartas:
Játiva, 12.
En el correo de Valencia a Madrid llegó ayer tarde a esta, agregado a la comision oficial, de la que formaban parte los doctores Ferrán y Pauli, habiendo dejado en la capital al Dr. Jimeno y en Alcira a algunos ferranistas.

Al pasar el tren por Alcira no salió comision alguna a saludar a los viajeros, que días antes habian presenciado un domingo de Ramos aclamando delirantemente al doctor Ferrán y a sus apostoles.

Significa esto que ha decaído la fé en su sistema profiláctico? No, en manera alguna. En mi concepto, se tiene la misma, ó casi la misma, fé en el método de Ferrán. Es que, como sucede siempre, la razon triunfa sobre la pasion, pasados los períodos alógicos, y la razon aconseja ceder el campo a los hombres que tienen por principal mision fallar el pleito entablado. Las manifestaciones prematuras podrán alguna vez lograr su objetivo, tratándose de politica; pero cuando se trata de cuestiones tan trascendentales como la que se está ventilando aquí, lo cuerdo, lo prudente, lo útil es dejar a la ciencia que habla.

Ni las manifestaciones en favor de Ferrán, ni los insultos, ni las demostraciones de desagrado que podamos sufrir los que no vamos a remolque de ningún móvil mezquino ni de ningún interés mercantil, han de variar mi linea de conducta, perfectamente neutral en la contienda.

Si la comision oficial, y con ella los eminentes médicos extranjeros que, comisionados por sus respectivos gobiernos, han venido a estudiar el sistema profiláctico del doctor tortosino, declaran que la vacunacion inventada por el mismo es anticólera, yo suplificaré se me inocule y me constituiré en propagandista el más ferviente y desinteresado de su causa.

Pero entretanto no suceda esto, repito, permaneceré en la misma actitud.

Al llegar aquí la comision fue recibida por el delegado del gobernador en esta localidad y por algunos distinguidos setabenses.

Apenas llegaron a la fonda, se constituyeron en junta y en ella espuso el Sr. D. Cándido Soldevilla los caracteres que tomó la epidemia remanente desde su aparicion, que fue el 21 de diciembre. El primer caso ocurrió en un guardia civil procedente de Beniopa, que vino a Játiva a declarar en un juicio oral.

Hasta el 21 de marzo, ó sean dos meses despues, no se presentó ninguna nueva invasion. A partir de esta fecha, se enseñoreó el cólera primeramente del barrio *les Barreres* y luego en el otro extremo de la ciudad, del barrio del Mercado, sin que en el centro donde habitaban acomodada apenas se ha registrado algun caso.

Desde que se inició la epidemia hasta hace ocho días, que se disfruta de la salud más perfecta, ha habido unas 800 invasiones y de 250 a 260 defunciones.

El mes actual empezó con 11 invasiones, el día 2 hubo ocho y el 3 ninguna, y desde entonces no ha habido otra.

En la reunion que celebró la comision anoche, acordó visitar hoy los pueblos de Alherique y Alginet, y dentro de contados minutos empezaremos el viaje.

Para apreciar las condiciones del lazareto subió la comision al *Bellver*, punto que domina toda la comarca y desde el que se contempla bellísimo panorama. Allí hay establecidos barrios barracones de madera y tiendas de campaña, donde han recibido albergue algunas familias pobres sospechosas de infeccion.

Parte el tren.—*Mencheta.*
Alberique, 12 (2 tarde.)
Acabo de telegrafiar estensamente cuanto ha hecho la comision desde su salida de Játiva esta mañana.

Al llegar el tren a Alcira se apeó la comision y fue cumplimentada por otra numerosísima, compuesta de todas las clases sociales. Algunos que no pudieron dominar su entusiasmo por el doctor Ferrán le victorearon.

La comision ha salido muy bien impresionada, formulando acaso distinta opinion de la que tal vez le hizo formar el espectáculo de forzado ó apasionado entusiasmo de que dió

muestras la muchedumbre que esperaba en la estacion de Alcira, el paso del tren en que iba aquella el día en que procedente de Madrid se dirigia a Valencia.

La comision ocupó un carruaje particular y los que vamos agregados a ella otro vehiculo, y en una hora nos trasladamos a este pueblo, donde, segun la última estadística, hay unas cinco mil almas y han ocurrido desde el 6 de mayo 139 invasiones y 59 fallecimientos.

Al llegar aquí fué recibida la comision por el alcalde accidental y por el suspeso, por los facultativos y por los vecinos más acomodados. No hubo vivas para Ferrán ni para nadie; y no digo esto, porque entienda que no tiene aquí decididos partidarios de su sistema profiláctico, puesto que sé que los tiene y muy apasionados; lo apunto para consignar mi satisfaccion al ver como se presta este pueblo a que la ciencia declare si es verdad, como creen, que la inoculacion preserva del cólera.

Este es el camino provechoso y yo aplaudo a los que le siguen.

Nos hemos instalado en la casa capitular, donde se ha empezado el examen de los inoculados y se ha publicado un bando para que acudan a vacunarse cuantos lo deseen.

Muchos se resistian, pero al saberse que era gratis las gentes rodean el edificio, ansiosas de que llegue el momento de inocularse.

La epidemia empezó el 6 de mayo, ocurriendo una invasion y no se repitió otra hasta el 12, desde cuyo día se acentuaron los casos, notándose uno, dos ó tres diarios.

El 17 llegó a esta el doctor Ferrán y empezó a inocular mediante la retribucion de cinco pesetas por persona y advirtiéndole que los pobres serian vacunados gratis.

El 18 continuó las inoculaciones el doctor Pauli y en los dos días se vacunaron 343 personas, de las cuales unas 200 abonaron el precio de *tarifa*.

Empieza esta frase, porque así la he visto apuntada en un papel pegado sobre el cristal del cuadro en donde está el plano de la villa en la secretaria del Ayuntamiento.

Algunos días despues, teniendo conocimiento el gobernador de la provincia de que se repetian los casos y en vista de que el alcalde no habia enviado parte alguno sanitario, lo suspendió.

El primer parte oficial que recibió el gobernador llevaba la fecha del 23 de mayo.

Las noticias auténticas que me he procurado arrojan los siguientes datos: Invasiones desde el 6 de mayo hasta la fecha, 139; fallecidos, 59.

Segun las noticias oficiales, resulta que ha habido tan solo 36 invasiones y 37 fallecidos y existen enfermos 21.

El lector debe atenderse a los primeros datos. La enfermedad ha decrecido; anteayer se registraron 8 invasiones, ayer una y hoy dos.

Cuando la epidemia estaba en su apogeo ocurrieron, el día que más, 11 invasiones y 4 fallecimientos.

Ha empezado la inoculacion. Pasan de mil las personas de ambos sexos, edades y clases que han penetrado en la casa de la Villa. Todos quieren ser los primeros. La algarabía es grande. Algunos niños lloran. El registro se lleva omitiendo formalidades que se llenarán luego; hay necesidad de ganar tiempo.

A fuer de imparcial, declaro con gran satisfaccion que el doctor Ferrán es quien más lamenta que la estadística no se lleve tan perfecta como por todos se desea.

Neutral en la cuestion científica que se ventila; consigno cuanto veo, y lo que ante mi vista se presenta es que la fé por el procedimiento del doctor Ferrán es grande en los pueblos de la Ribera del Júcar y especialmente en Alcira y en Alberique.

Envío ésta como el largo telegrama que espere hasta dos horas, en un propio a caballo, a Alcira por donde pasará el tren correo dentro de una hora, tiempo que se necesita para alcanzarlo.—*Mencheta.*

Como anunciamos oportunamente, el día 7 se verificó el enlace de la elegante señorita doña Trinidad de Tineo y Casanova, hija de la marquesa viuda de Tremañes, con el propietario peruano D. José Maria de Santiago Concha y Vazquez de Acuña, hijo del difunto marqués de San Miguel de Hajar y conde de Sierra-Bella.

La boda se efectuó en casa de la novia, bendiciendo la union el obispo auxiliar de Madrid, Sr. Cámara.

Fueron padrinos la madre de la novia y el Sr. Santiago Concha, hermano del novio.

Asistieron, entre otras personas, los marqueses de Hijosa de Alava, de Aguilera-Real, condesa de Carlet é hijas, vizcondesa de Casanova y señoras y señoritas de Araoz, Iranzo, Montojo, Loresecha, Salazar, Samaniego, Mitjan y los señores marqués de Villaverde, conde de Guaquil, Agüera, Luque, Hidalgo, Creagh y otros.

Tan distinguida concurrencia fué obsequiada con una espléndida cena, bailándose despues hasta las tres de la madrugada.

En el espreso del Norte salieron ayer para Valladolid, la condesa viuda de Villalobos con su hijo el conde de Casa-Sola; para Bilbao, la marquesa de Santurce con sus hijas; para Biarritz, los condes de Villagonzalo, y para Areacion los marqueses de Campo.

En Escoriza se encuentra la duquesa Angela de Medinaceli; para Santa Agueda saldrán el miércoles los marqueses de Narros, que irán despues a Zarauz, donde se encuentran ya los marqueses de Villadarias, condes del Real y señores de Gil Delgado, y marcharán pronto a este último punto los marqueses de Pacheco y Aguilafuente.

Segun nuestras noticias, la salud en Zarauz es excelente, a pesar de lo que en contrario se habia dicho uno de estos días, y la mejor prueba de ello es que empiezan a ir allí la mayor parte de las familias aristocráticas que forman la elegante colonia veraniega de aquel punto.

En la noche del martes se verificó en el teatro de la Opera Cómica de Paris una brillante representacion a beneficio de madama Miolan, la creadora del papel de Margarita del *Fausto*.

Mad. Miolan se retiró de la escena. Dirigió la representacion Gounod.

Fué una verdadera solemnidad. La funcion ha producido 48000 francos.

En Chiclana (Sevilla) ha fallecido el conocido cazador Juan Cabrera, a la avanzada edad de 107 años.

La última montería a que asistió fué una celebrada en Sierra Morena en el próximo pasado mes de febrero.

En Sprée, cerca de Berlin, acaba de tener lugar un grave y desgraciado accidente: un puente, sobre el que se encontraba inmenso gentío esperando la llegada de un buque, se hundió de pronto, cayendo en el rio unas cien personas. Aunque el agua era escasa y los socorros llegaron pronto, tres personas se ahogaron y otras varias fueron heridas más ó menos gravemente.

Por el espreso del Noroeste salió ayer tar-

— ¡Ya he pensado yo lo mismo!
— ¡No hay que dudarlo! ¡Estoy perdida... perdida!
Y Diana se retorcia sus blancas manos, dominada de una emocion y de un terror que Antonio no habia visto jamás en ella.
— Esos papeles, — dijo éste, — segun lo que me has dicho, contienen cosas incomprensibles para el que los hubiese robado.
— ¡Así lo esperaba! Pero desde el momento en que conoce tu crimen, que conoce a Pierrefitte, a Justina Bonnetoff, es que ha comprendido las cosas terribles que encerraban! Ha estudiado el plano, ha ido al *Punto negro*... ¡Ah!, tiene entre sus manos mi vida, mi honor, todo!
— ¡Qué habia, pues, en el *Punto negro* marcado en el plano que apenas tuve tiempo de ver?
— ¡Lo que habia...? ¡La prueba de mi crimen!
Y Diana, trastornada, estrechaba las callosas manos de su hermano de leche entre sus dedos finos y aristocráticos, convertidos en dedos de acero por su tension nerviosa.
— ¡La prueba de tu crimen! ¡Qué crimen?
— ¡Ah, no sé lo que me digo! ¡Cállate, no me preguntes nada... te horrorizarías!
— ¡Diana, hermana mia! Necesito saberlo todo, a fin de poder preverlo todo.
— ¡No, no!
— Diana, — dijo bruscamente: Causade, — ¿dónde está tu hijo?
— ¡Cállate! ¡Cállate!
— ¡Ha muerto, no es eso?
— ¡Déjame! ¡No puedo contestarte!
— ¡Ha muerto a tus manos!
Reinó un largo silencio.
Diana, bañado el rostro en frio sudor, inclinada la cabeza, cruzadas las manos, no se atrevia a mirar a la fiera domada por ella, y que por ferroz que fuese, no hubiera asesinado a su hijo por nada en el mundo.
— ¡Sí, ahora lo comprendo, — prosiguió hablando en voz baja. — ¡Lo sospechaba, pero no queria creerlo! ¡En el *punto negro* habia un cadáver! ¡Justina lo habia, y por eso fué preciso cerrarla la boca para que no hablase! ¡Oh! ¡desgraciada! ¡desgraciada!
Causade ocultó el rostro entre sus manos, con un estremecimiento de horror, mientras que un torrente de lágrimas brotaba de sus ojos medio cerrados.
— ¡Escucha! — exclamó Diana con entrecortada voz; — ¡no soy tan culpable... como puedes creer! Nada fué premeditado... ¡Dios me es testigo... Tres días despues de su nacimiento... me hallaba con una horrosa fiebre... y un intenso delirio trastornaba todo mi ser...
Horribles fantasmas... amenazadoras visiones... poblaban el abominable sueño en que me debatía...
Yo me veía acostada en aquel lecho maldito... en esa casa de esa mujer!... El conde, mi marido estaba allí... mirando con aire terrible... amenazándome con un puñal... Me interrogaba... yo le respondía... Le decía que estaba enferma... ¡que me dejase desear!
Ya iba a retirarse... ya atravesaba la puerta... yo respiraba... estaba salvada...
De pronto mi hijo, colocado en su cuna, a mi lado... se despierta... grita... me llama... ¡Mamá! ¡mamá!

El conde se detiene y escucha...
Ve brillar el puñal en su mano...
Salto fuera del lecho... y me lanzo hácia la cuna...
Apoyó mi mano, mis dos manos sobre aquella boca que me denunciaba, que me enviaba a la muerte...
¡Ah! ¡aquello era horrible!
¡De pronto suena una voz en mi oido!
— ¡Desgraciada! ¡Qué habeis hecho!... ¡Habeis ahogado a vuestro hijo!...
¡Era la voz de Justina!
Cuando volví en mí, la buena mujer me hacia respirar sales... despues de haberme vuelto a acostar!
— ¿Y mi hijo? — pregunté.
— ¡Lo habeis ahogado en vuestro delirio! — me contestó.
Causade escuchaba en silencio, sin decir palabra, sin hacer un movimiento.
— ¡Te juro, Antonio, — prosiguió Diana, — que todo aquello pasó en una especie de somnambulismo, sin conciencia de lo que hacia! ¡Yo estaba loca!
La condesa se detuvo durante un minuto y luego continuó en voz más baja.
— Era preciso ocultar el cuerpo. ¡Justina se lo llevó sin decirme lo que iba a hacer de él... Pero aunque sumamente débil, me levanté... y la seguí hasta el jardín, donde la vi enterrar el cadáver en un punto cuya situacion retuve en mi memoria!
— Todo eso podrá ser verdad, — interrumpió Causade; — pero nadie lo creerá.
— ¡Lo sé; por eso te digo: estoy perdida si ese hombre ha descubierto el cuerpo.
— ¡Perdida!... ¡No, mientras yo viva, mientras pueda matar ó morir por tí!
Pero nada prueba, — prosiguió, — que ese hombre quiera denunciarte. Ya lo hubiera hecho sin prevenirme. Si lo llego a conocer te juro que no lo hablaré. ¡Despues, que me prendan, que me juzguen, que me condenen!... Tu nombre no saldrá de mi boca.
— ¡Gracias, hermano, gracias! ¡Eres grande, eres noble! Pero ya te ocultaremos de modo que no será fácil te descubran.
Una hora despues, Diana se reunía al vizconde que la esperaba en un carruaje de punto.
— ¡Cuánto has tardado! — dijo Pablo melancólicamente.
— No pude venir antes. Causade tenia miedo. Hemos combinado un plan para ponerle al abrigo de toda persecucion. Hasta nueva orden, permanecerá encerrado en la casa de la calle del Pozo de la Ermita.

borgne. — Es decir, que ese caballero no habita aquí con regularidad.
— No, señor. Tiene esta habitacion como *apocadero*, cuando viene a pasar dos ó tres días en Paris.
— Primborgne tuvo una feliz inspiracion.
— ¡Salid de su casa cuando os encontrasteis conmigo? — preguntó.
La señora Benoit se puso encendida.
— En efecto, sí, señor, — contestó.
— Bien, — pensó Primborgne, — aquí hay misterio.
Pasemos al primer piso, — prosiguió sin parecer apercebirse de nada. — Dos habitaciones de 2000 y 1500 francos, alquiladas, una a M. Pelpot, la otra a madama...
— Esa última inquilina se ha mudado; hace dos meses que se fué al campo y la ha reemplazado...
— ¿Quién?
— M. Bonnet.
— ¿Qué es?
— Capitalista.
— ¿Tiene familia?
— Sí, señor.
— ¿Numerosa?
— ¡No, señor! Solo un niño de algunos meses.
Primborgne no tuvo sospecha alguna, y prosiguió el examen de la lista de inquilinos de la casa, en el que no le seguieros.
Cuando todo se terminó el agente dió las gracias a la señora Benoit, y se retiró.
— ¡Nada de característico! — se decía volviendo a su casa. — Un solo punto dudoso... ¡Ese M. Varroy, comisionista viajero... ó *capitalista*, que se dedica a negocios de Bolsa!... ¡Tiene una casa para pasar solo dos días... y que recibe una mujer, estoy seguro!
¡Hum! ¡una casa de citas amorosas... ó mucho me engaño!
Por otra parte, la portera vacilaba y no sabia qué decir... Sin embargo, interrogarla más hubiera sido algo torpe... Un cuarto de hora despues, ese Varroy, prevenido, estaria en salvo si por casualidad tiene algo que ocultar, ó se halla relacionado con el asunto de Pierrefitte.
Necesito penetrar en esa misteriosa habitacion. Y entraré en ella.
Una hora despues se presentaba en el despacho del jefe de seguridad.

— ¿Entonces venis, por decirlo así, con las manos vacías?
— Al menos así consta en mi parte diario.
— El parte, sea; pero... ¿os, ¿nada traeis?
Primborgne se sonrió.
— Os conozco bien, — prosiguió M. X.; — sé que no os gusta hablar de un hecho en tanto no se halla demostrado. Veamos, aquí para entre nosotros, ¿ereis, esperais haber dado algun paso hácia adelante?
— Pues bien, sí, — respondió Primborgne levantándose para acercarse a la mesa de su interlocutor y bajando la voz; — pero esto es tan vago, tan poco seguro el éxito de lo que premedito es tan dudoso, que vacilo hablar de ello, hasta con vos.
— No os pido ningun detalle, mi querido Primborgne. Sé vuestras costumbres, vuestro modo de obrar, y que no os gusta valer os de ningun colaborador.
— Esa confianza me alienta y me intimida a la vez, — contestó el agente. — La verdad es que yo creo haber reunido ciertos elementos preciosos, que me creó sobre la buena via, pero que puedo sin embargo, engañarme, y caminar torcidamente.
— Entonces...
— Entonces, lo que yo premedito es tan insensato en apariencia, tan peligroso, tan fuera de las reglas, que no quisiera llegase a conocimiento del juez de instruccion.
— ¡Ah! ¿por qué?
— Porque el señor juez de instruccion, aunque magistrado, es hombre del gran mundo, debe tener sus delicadezas y sus preocupaciones, y hay muchas cosas que hacen por mi parte, y a las que se opondría... con razon, eso es verdad.
— El peligro no os impone, lo he visto muchas veces... ¿de qué se trata?
— De medios que pienso emplear para llegar a mis fines, y que no pueden revelarse, sobre todo si hago fisco.
— ¡Decídmelos.
— Se trata de penetrar, lo más ocultamente posible, en cierto domicilio, para hacer un registro.
— Pues bien, pedid una orden a M. de Coeurs, ¡nada más fácil ni más natural! El mismo os acompañará.
— Justamente es lo que quiero evitar. *Legalmente* no hay pretexto para practicar este registro. M. de Coeurs, muy escrupuloso, muy partidario de la ley, se opondría a ello... ¡Y si fracasase en mi plan? Ahora bien, ¿qué dirian entonces los periodistas? Sin contar que se haria mucho ruido y se daría el alarma a gentes que a todo trance quiero dejar en la mayor tranquilidad.
— Comprendo. ¿Cómo pensais proceder?
— Vale más, si salgo mal y me hago arrestar, que podais realmente decir que nada sabiais, a fin de no comprometer vuestro carácter.
El jefe de seguridad reflexionó un momento.
— ¿Queréis mi firma en blanco moralmente?
— Sí, señor.
— A cualquiera otro, responderia con una negativa categorica.
— Lo sé.
— A vos os digo sí. Sé que no abusareis. Además, cuando se trata de descubrir injusticias, hombres peligrosos para la sociedad, *el fin justifica los medios*. Sin esto, la policia seria impos-

de con dirección a Asturias la familia del señor ministro de Fomento.

La junta de sanidad de Málaga ha acordado la clausura del cementerio de San Miguel.

El lunes se verificará el paseo militar de la brigada de cazadores, pues S. M. ha manifestado deseo de tomar parte en esta jornada, como lo hizo el miércoles, mandando la columna que fué a Valdemoro.

Según la Crónica de Lueca, es tal la abundancia de pesca en aquella costa que se han vendido, a escoger, a real las merluzas en dicha población, y a cuatro perros chicos en Ortigueira.

Dicho periódico se lamenta de la falta de industria de salazon y conserva en aquel país, lo cual podría desarrollar una riqueza inmensa.

Hoy publican los periódicos de Murcia las siguientes noticias acerca de la salud pública:

Mucha alarma: la gente se preocupa y huye.

Ha fallecido de la enfermedad sospechosa la virtuosa señora doña María Codorniu de Llovera.

Han sido atacados tres hijos de D. Antonio Galvez, dos no ofrecian ayer mucho cuidado. En la huerta se presentan la mayoría de los casos.

Se han cerrado algunas casas de comercio. Para en caso de necesidad se ha establecido en el Ayuntamiento una guardia permanente de médicos, á donde se puede acudir en casos urgentes.

El consuelo de los murcianos, la siempre pura, la madre de todos, la patrona María Santísima de la Fuensanta, ha sido conducida al templo catedral. Este se halla concurridísimo de fieles que van á pedir á su soberana intercesión para que el Ser Supremo mire con ojos de misericordia á aquella ciudad.

El Ayuntamiento de Calasparra ha nombrado diez ó doce individuos, con sueldo, para impedir la entrada en la población de toda clase de personas, sin distinción de procedencias.

Una de las víctimas de esta disposición ha sido el padre del actual gobernador de Alicante, anciano de 80 años, á quien se obligó á marchar á un cortijo de su pertenencia, sin consideración á su avanzada edad, ni á la oscuridad de la noche, mal camino y demás inconvenientes.

Los periódicos de Valencia dan tambien hoy la grata noticia de que la enfermedad sospechosa va decreciendo notablemente, habiendo desaparecido por completo de algunos pueblos.

En la capital la salud es satisfactoria. Vuelve la tranquilidad, y muchas familias que tenían pensado marchar de allí, parece que han resuelto continuar en Valencia, una vez que los casos no se repiten ni han aumentado, como se creía.

Un conocido comerciante de Valencia está organizando una gran fiesta popular, que tendrá lugar en el paseo de la Alameda á últimos del corriente mes. Se trata de corridas de obstáculos, como se efectúan en Inglaterra, recibiendo, los que en ella tomen parte, premios pecuniarios y objetos de arte. Hay el propósito de celebrar una serie variada de fiestas públicas y gratuitas, á fin de que los valencianos pasen el verano distraído y evitar con ello la emigración.

Los exámenes que se están verificando en la escuela nacional de Música y Declamación, son este año más notables que en los anteriores, pues solo en la clase de piano de la profesora auxiliar, señorita Concepcion Diaz, diez alumnas han obtenido nota de sobresaliente, dos notables, y una la de buena.

Nos escriben de Granada: Están terminadas las fiestas que con motivo del Corpus se celebran en esta población. En el palacio de Carlos V se ha verificado la exposición de flores, y los conciertos que ha dirigido el maestro Arche, con gran éxito, pues han reunido además de su sestetó unos cincuenta profesores, y ejecutado con gran perfección

obras de los maestros clásicos no conocidas en Granada.

Aun faltan celebrarse algunas veladas y el concierto instrumental de despedida á beneficio del maestro Arche, el cual promete estar brillante á juzgar por los deseos que hay de asistir á él.

La distribución de premios de varias sociedades se verificará un día de estos. El lunes próximo pasa á Córdoba con objeto de dar cuatro conciertos el citado sestetó musical.

Han fallecido: En Málaga, doña María Teresa y Pacheco, hermana del gobernador civil de la provincia, D. Salvador Solier. En Bilbao, la señorita doña Ana María Aguirre y Cabieu y D. Enrique de la Quadra Salcedo.

Dice el Globo: El diputado Sr. Baselgas se encuentra ya restablecido de la enfermedad producida por su viaje á Valencia.

Según el distinguido representante extremeño, lo que hay en la provincia de Valencia no es cólera, sino paludismo, cuyos síntomas se confunden con los de aquel.

Será posible que el Sr. Baselgas trate de esta cuestión en el congreso.

Durante la función de cuadros disolventes que se celebró anteanoche en la Puerta Real de Granada, ocurrió un incidente desagradable. La Puerta Real y la Carrera estaban completamente llenas de curiosos, cuando, como sucede en todos los movimientos de las multitudes, sin que nadie pudiera darse cuenta de lo que sucedía, todo el mundo echó á correr y á gritar, produciéndose atropellos y la confusión consiguiente. Hubo desmayos, caídas, pérdidas de objetos, heridos, y sin embargo nadie podía darse cuenta de la causa del tumulto.

Muchos niños pequeños fueron perdidos por sus padres; muchas personas fueron robadas en los primeros momentos, y no falta quien asegure que en diversos sitios había individuos armados de enormes garrotes y de estoque, que golpeaban á las personas que corrían.

A la hora de cerrar esta edición para provincias, recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Alcira, 13 (11 m.). Ayer 12, fueron inoculados en Alberique, en presencia de la comision oficial, 182 hombres, 209 mujeres, 96 niños y 113 niñas. Total: 609 personas. - Mencheta.

De nuestro corresponsal especial de Amberes recibimos la siguiente carta, cuya inserción hemos retardado por falta de espacio:

Amberes, 30 de mayo. Durante los últimos días la sección española ha tomado aspecto más brillante, pues nuevas é importantes instalaciones han venido á darla más importancia, y algunos de los defectos que en mi anterior señalaba, empiezan á corregirse y creo que se corregirán por completo.

Por de pronto, el expositor de los tabacos habanos, obedeciendo á medias las indicaciones de nuestro comisario régio, ha borrado su nombre del escaparate, que encierra las marcas más acreditadas de la Habana; todavía lo conserva en la gran instalación adosada á una de las paredes, pero creo que al fin y al cabo tendrá que hacerlo desaparecer completamente, ante la energía del comisario, lo que no puede ni quiere autorizar semejante farsa.

La taberna que tan mal efecto produce en la sección española, está tambien llamada á desaparecer, sin que para conseguirlo haya que hacer muchos esfuerzos.

Tres nuevas é importantes instalaciones embellecen hoy la sección española: la de los preciosos adamasquinados en oro y plata sobre hierro y acero, de D. Félix Guisasa; la de calzados de lujo del Sr. Senovilla; y la de aguardiente de Ojen del conocido fabricante D. Pedro Morales é hijo de Málaga.

Haciendo juego con la vidriera donde figuran los trabajos del mismo género de D. Rafael Zuloaga, Felipa Guisasa, á quien todo Madrid conoce y cuyo nombre en el extranjero empieza á ser ya notable, presenta un surtido completísimo de bisutería, relojes, pulseras, alfileres para señora y para caballero, y gemelos adornados con los dibujos y las bien interpretadas reproducciones artísticas que todos conocemos. Falta en su vidriera, sin embargo, algo que Felipa sabe hacer, que los visitantes a la exposición de minería pudieron admirar y que revela al artista; faltan algunas obras de arte que rompan la monotonía de un surtido puramente comercial; falta algún ánfora, algún

joyer, algunas obras en las que pudieran admirarse la concepción del artista mejor, que en los artículos corrientes que encierra la vidriera. Y está falta é tanto más de sentir, tratándose de Felipa, que ha sabido hacerse una verdadera artista en la especialidad de su trabajo, y cuando á su lado el veterano Sr. Zuloaga ha sabido reunir con gusto especial multitud de objetos, cuya variedad hace siempre más brillante la obra de estos notabilísimos artistas. Toda la atención de Felipa Guisasa se ha dirigido á la confección de un marco de espejo, que es una obra completa y el resumen de todo cuanto en damasquinados, cincelados y repujados puede hacerse; pero su gran tamaño impide que figure en la vidriera con los demás objetos, donde rompería la monotonía que en aquellos se observa. Los curiosos, los inteligentes, los amateurs, se detienen repetidas veces ante tan magnífica obra, y á nadie extraña el precio de 35000 pesetas que tiene fijado; únicamente los más perspicaces ven cierto descuido que en obra tan notable no debía existir y que refleja un tanto nuestro carácter confiado, ya que no depende del trabajo del artista, por más que pueda perjudicar al objeto; y es el poco esmero con que se han hecho las uniones de las esquinas de este precioso marco, en las cuales debían encajar perfectamente, y no convienen las líneas generales de la obra.

Este defecto, de un operario tal vez, sin afectar á la brillantez de la obra, hace desmerecer bastante su conjunto, tratándose de un objeto de tal valor.

Senovilla, el zapatero elegante de la calle de Peligros, ha venido á Amberes á hacer una manifestación de los diminutos pies de las españolas, y seguramente ha conseguido su objeto, porque jamás se habrá escitado tanto la curiosidad de las damas flamencas como se escita ahora ante la vista de las botitas y de los zapatos de baile que en su sencilla y elegante instalación se exponen. La mano de obra es muy notable, y lo es aun más en el calzador de caballero, con el que seguramente no pueden competir los muchos industriales de este ramo que exponen sus artículos en el certamen actual. Una bota alta para calza y otra para barros, que por su peso parecen hechos de papel, no tienen rival ni pueden tenerlo en estos países, donde la crudeza del clima hace pensar más en la fortaleza é impermeabilidad del calzado que en su perfeccionamiento y en la comodidad. Senovilla no encontrará competidores que puedan vencerlo, y únicamente es de lamentar que siguiendo su ejemplo no hayan acudido á este certamen otros acreditados fabricantes del mismo género, como D. Rafael de la Vega y D. José Simón Radó, que hoy figuran en primer término en España en la confección de la obra prima, y que siempre han obtenido los mejores premios y las más altas distinciones en cuantos certámenes se han presentado. Pero si faltan estos valiosos elementos, la representación, en cambio, es digna por parte del Sr. Senovilla.

La tercera instalación pertenece á otro veterano de nuestra industria, que llena el mundo con la fama de su nombre. Hace más de treinta años que la firma Pedro Morales é hijo es la única garantía del verdadero aguardiente fabricado en Ojen; de ese aguardiente que al pasar por los alambiques del Sr. Morales pierde la dureza, y pudiéramos decir el carácter plebeyo, para adquirir el aspecto, el gusto y las condiciones de un licor aristocrático, grato al paladar y conveniente para el estómago. La industria de la destilación está en Bélgica á gran altura, lo mismo que en Holanda, en Alemania, Inglaterra y países escandinavos; pero á pesar de estos adelantos manifiestos, la fabricación del aguardiente tiene un carácter esencialmente español, que hacia necesaria su presencia en esta exposición, donde alcanzará un punto de honor, como lo ha logrado siempre este producto en cuantos concursos internacionales se ha presentado. En Bélgica puede muy bien decirse que el aguardiente es desconocido; aquí no se conoce más aguardiente que el de caña, y no tiene aun sitio asignado en las costumbres del país; las clases bajas consumen en gran cantidad la Ginebra, y las gentes bien acomodadas desconocen las condiciones de un aguardiente elegante como el Ojen, que aun no ha tomado carta de naturaleza en los banquetes y fiestas de la sociedad escogida de Bélgica. Pero todo se irá, mucho más siendo la casa Morales é hijo la encargada de hacer la introducción.

Otras varias instalaciones están recibiendo ya la última mano y de ellas me ocuparé en mis próximas correspondencias.

Por el lunes se prepara una gran reunion, convocada por la sociedad geográfica de Amberes, á la que asistirán los negros del Congo con su rey Massala á la cabeza y los exploradores belgas que han regresado de Africa y que son unos treinta. - E. Hiraldez de Acosta.

En el Hospicio empezaron ayer los exámenes de fin de curso por la escuela de párvulos que dirige el profesor Sr. Macias y Juliá. Los exámenes terminarán el sábado 20, repartíendose los premios el domingo 21 á las cinco de la tarde.

Dice la Crónica, de Leon, que se ha hundido el túnel de las Rozadas, en el puerto de Pajares.

Resoluciones del ministerio de Fomento: Se han concedido 2000 pesetas para el sostenimiento del jardín Botánico de la Universidad de Zaragoza.

Han sido nombrados los Sres. Lopez Pereda y Morales, presidente y vocal respectivamente del tribunal de cirujanos dentistas en sustitucion de los Sres. Gonzalez Encinas y Monasterio.

El consejo de Instrucción pública ha propuesto para presidente del tribunal de exámenes de grados de la escuela de diplomática á D. Juan Uña.

Se ha dispuesto que los ejercicios de oposición á la cátedra de piano vacante en la Escuela Nacional de Música, se aplacen hasta el próximo invierno.

Han sido aprobados los planos de aprovechamientos forestales en los montes públicos de las provincias de Albacete, Barcelona, Baleares, Cádiz, Ciudad-Real, Logroño, Teruel y Valladolid.

Se ha dispuesto que se admitan á la cotización en Bolsa 6250 acciones, al portador, de 500 pesetas, de la Compañía del ferrocarril económico de Valladolid á Medina de Rioseco.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 13 DE JUNIO.

Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 13. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 39.50. Despues, 00.00.

Paris, 13. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 39.43. Despues, 00.00.

Nueva York, 13. Un despacho de Panamá recibido anoche, anuncia que se ha declarado el estado de sitio en aquella ciudad.

Londres, 13. El general Ponsombo, secretario de la reina de Inglaterra, entregó ayer al Sr. Northcote, jefe del partido liberal de la Cámara de los comunes, quien formará parte del nuevo gabinete. El periódico el Daily News desmiente el rumor de que se han hecho con otros periódicos, sobre la retirada de Gladstone á la vida privada. Dicho diario asegura que Gladstone no renuncia á la dirección del partido liberal.

Nueva York, 13. Se ha hundido el túnel de un ferrocarril del Estado de Tennessee, en el momento en que pasaba un tren, resultando seis muertos y veinte heridos.

Lisboa, 13. Varios obreros portugueses que, procedentes del Ministerio de España, regresaban á sus hogares, cayeron enfermos, falleciendo uno cerca de Vianna do Castelo, punto situado entre Oporto y la frontera española.

Esto produjo cierta alarma, que afortunadamente ha resultado infundada, según despachos oficiales de las autoridades portuguesas, las cuales aseguran que la enfermedad de dichos trabajadores no es sospechosa.

No obstante, se han tomado precauciones, habiendo sido aislados los enfermos.

Londres, 13. El Morning Post, hablando hoy de la política internacional de los conservadores, recuerda que el último ministerio de dicho partido mantuvo excelentes relaciones con Francia.

Londres, 13. El Times manifiesta que á juzgar por las noticias más recientes, la plaza de Kassala seguia resistiendo contra los insurgentes sudaneses, no resultando, por lo tanto, cierta la noticia de la rendición, que anunciaron los despachos de Soakim.

Del 17 al 23 de junio se verificarán en la escuela de Música y Declamación de Madrid los concursos de fin de año.

El 17 se verificarán, á las nueve de la mañana, los de contrabajo, arpa, armonium, trompa, cornetín, flauta, clarinete y fagot, y

el de piano por las alumnas del Sr. Mendizábal; y á las tres de la tarde del mismo 17, actuarán las alumnas de solfeo de la señorita Lema y los Sres. Falco y Hernandez, y las de piano alumnas del Sr. Mendizábal.

El 18, á las nueve, actuarán los alumnos de piano de los Sres. Zabalza y Mendizábal, y á las tres las de solfeo y piano de los señores Pinilla y Zabalza.

El 19, á las nueve, habrá concierto de solfeo entre las alumnas de los Sres. Agero, Serrano, Reventós y señora Romea, y de piano entre las alumnas de sexto año, del Sr. Zabalza; y á las tres de la tarde, de canto y declamación lírica por los discípulos de los señores Puig, Ronconi y Morales; y de piano entre los alumnos de quinto y sexto año de los Sres. Mendizábal, Zabalza y Peña.

El 20, á las nueve, concurso de piano por las alumnas de quinto y sexto año del señor Peña, y de solfeo por los alumnos de los señores Agudo, Llanos y Hernandez; á las tres piano, por las alumnas del sétimo año, de los Sres. Mendizábal y Peña.

El 22, á las nueve, actuarán los alumnos del sétimo año de piano, de los Sres. Mendizábal, Zabalza y Peña, y á las tres las de canto, discípulas de los Sres. Martin é Inzenga.

El día 23, á las nueve, concurso de armonía y á las tres de declamación.

La seccion primera de la Sala de lo criminal de la Audiencia de esta corte ha dictado sentencia en la causa seguida por denuncia de doña Inés Martin contra D. José M. Torrensana Requenses, condenando á éste por el delito de estafa á un año, ocho meses y 21 dias de presidio correccional con las accesorias, pago de la mitad de las costas, á que devuelva á doña Inés Martin las 45000 pesetas y por insolvencia á la responsabilidad personal subsidiaria.

No el lunes, sino el miércoles 17, á las seis de la tarde, se hará la bendición solemne de la primera piedra para la iglesia y escuela del beato Orozco, en el final de la calle de Goya.

Los Sres. D. M. Martinez Saldice y D. Pedro Ventura Martinez nos han dirigido una atenta carta para manifestarnos que no es exacto que todos los individuos del comité de la izquierda liberal del distrito de la Audiencia hayan votado en pró de la proposicion de confianza que algunos amigos particulares de los Sres. Becerra y Lopez Dominguez presentaron anoche en una reunion que intentó el referido comité. De los 28 individuos de que se compone, asistieron 12, y de ellos votaron en contra los firmantes, á quienes con gusto complacemos, publicando esta rectificación.

Ayer fueron enterradas en los cementerios sacramentales 20 personas; en el Municipal, 28 y 1 feto.

Estas cifras son, como se vé completamente tranquilizadoras respecto á la salud pública.

Las fumigaciones continúan llevándose á efecto en las casas de vecindad y sitios que hasta ahora venian estando algun tanto abandonados. Dignas del mayor elogio son las medidas que se están realizando por el Ayuntamiento de Madrid; pero debemos consignar, que mientras la mayor parte de los barrenderos de la villa están ocupados en los trascendentales trabajos de la fumigacion, el barrido en las calles durante el día se halla bastante descuidado, efecto sin duda de no contar el Ayuntamiento con bastante número de operarios para ambas faenas.

Llamamos la atención del celoso alcalde-presidente á fin de que remedie esta falta.

Ha sido nombrado director-médico de visita de navas del puerto de Sevilla, D. Agustin Arbolea.

El sabio cardenal fray Ceferino Gonzalez se encuentra muy mejorado del fuerte cólico con sintomas alarmantes sufrió el jueves pasado.

De órden del Sr. Bosch, han sido conve

ente. Obrad, pues, según vuestra conciencia y las necesidades del momento.

- ¿No hablareis de esto á M. Daniel de Coeurs? - ¿Hablaré de qué? - replicó friamente el jefe de seguridad. - ¡Nada sé!

Primborgne se sonrió. - ¡Es verdad!... Y si me arrestan? - Me hareis avisar al momento y yo lo arreglaré todo. Pero lo mejor sería... - No dejarme arrestar. - Naturalmente.

- Trataré de hacerlo así. Si salgo bien, suceda lo que quiera, será un triunfo. Si salgo mal, ¡qué diablo! no soy más que un instrumento oscuro que podéis consumar libremente. - Saldreis bien, Primborgne, saldreis bien. - ¿Chi lo sai?

Y se despidió de su superior sin añadir una palabra dirigiéndose apresuradamente á su domicilio decidido á obrar sin tardanza á todo riesgo y peligro.

En el fondo Primborgne sentía una certeza moral mucho más grande que la que habia querido decir al jefe de seguridad.

Luego, reflexionando, se decía que aquellas señas, Douai, 29, descubiertas en casa de la matrona, debían contener un misterio importante de la vida de Justina Bonnefoy.

Ahora bien, en aquella casa, núm. 29 de la calle de Douai, se encontraba una habitación sospechosa, frecuentada según todo indicio, y en la que su inquilino no vivía regularmente. - Aquello no estaba muy claro.

Una historia de mujer, se relacionaba evidentemente con el crimen de Pierrefitte, y la habitación de M. Varroy parecia destinada á recibir una mujer que se ocultaba evidentemente tambien y de la que no se le habia hablado.

Allí estaba tal vez el nudo del asunto, si sus previsiones y sus razonamientos eran justos. - Penetraré en la casa de M. Varroy, - se decía, - y sabré lo que hay en aquella casa.

VIII.

La carta anónima.

El billete puesto en el buzón por Julio Chambesy dirigido á Antonio Causade, no llegó á poder ser éste hasta la noche, cuando se retiró á su casa después de comer en el restaurant.

Fué la portera quien se la dió, diciéndole que no se la habia subido porque se hablaba fuera.

Antonio Causade le dió las gracias y subió á su cuarto lleno de inquietud.

¿Quién podría escribirle? Excepto Diana y el vizconde nadie conocia su nombre ni su casa en París.

Y no podia suponer que ninguno de los dos le escribirían á su domicilio, puesto que estaba convenido en que solo se comunicarian en la calle del Pozo de la Ermita.

En cuanto se halló en su cuarto encendió luz y miró la letra del sobre. Le era desconocida. Su corazón se oprimió. ¿Qué significaba aquello? Con mano febril rompió el sobre, desdobló el papel que encerraba, fijó sus ojos en él y lanzó un grito sordo.

seras facciones, y un temblor nervioso agitó todo su cuerpo.

- ¿Quién puede conocerme y saber lo que he hecho?... ¡Estamos perdidos! - balbuceó.

Y dejándose caer en una silla, volvió á leer lentamente las líneas escritas por Julio Chambesy.

- La letra está desfigurada - se dijo; - pero poco importa. ¡Hay alguno que lo sabe todo... todo!

¡Un amigo! ¡Lo es, sí, puesto que me da un excelente aviso!... ¡Pero hay amigos peores que enemigos, y son los que conocen nuestros secretos, y que pueden enviarnos al patíbulo!... ¿Quién podrá ser éste?

Y dándose un golpe en la frente, añadió: - No puede ser más que ese desconocido que ha salvado á Diana... ¡el que se nos apareció como la Providencia, en carne y hueso! ¡Debe ser él!... ¡Ese hombre nos tiene en su poder!

Vamos á ver, ¿qué me dice? ¿Que han encontrado la tienda en que compré la cuerda, y que tienen mis señas! ¡Sí, sí, esto debe ser!

El que me avisa conoce mi crimen. Decididamente no puede ser otro que el hombre de la calle del Pozo de la Ermita.

¡Pero ese miserable se halla en todas partes! ¡Todo lo ha visto! Me ha seguido á Pierrefitte después de seguirme á la calle de San Antonio á la tienda de cordelería.

Conoce mi nombre, mi morada... ¡nada ignora!... ¡Nada ha impedido! ¿Qué interés tiene en todo esto este demonio?

Y Antonio Causade no sabia qué pensar ni qué hacer.

Su cerebro estallaba. ¡Por un instante creyó volverse loco! Pero era un hombre enérgico, nervioso.

La crisis se calmó prontamente. Sus ideas se aclaraban.

- El hombre que hoy me salva, ó que trata de salvarme, avisándome del peligro suspendido sobre mi cabeza, despues de haber salvado á Diana ayer, es el hombre que ha robado los papeles depositados por mí en el cepillo de los pobres de San Sulpio.

Pero, ya que sabiendo todo lo que sabe, teniendo en su mano la carta escrita por la condesa de Fernie y el plano trazado por ella, no nos ha entregado aun; ya que pudiendo perdernos, vela por nuestra seguridad, es un cómplice por el momento. ¿A qué precio se hará pagar su complicidad? Causade se levantó.

- ¡Ah! ¡si le tuviese aquí... frente á mí! - dijo con su acento sombrío y lanzando fuego por los ojos, - le aseguro que no volvería á buscar su salario. Pero no sé ni su nombre, ni su morada, ni lo que es, ni lo que hace.

- Vamos, atendamos á lo más urgente y aprovechémos del aviso, que es bueno, sea cualquiera el interés en que fué dictado.

Tienen mi filiación y puedo ser arrestado de un momento á otro. Y el arresto es el patíbulo para mí. ¿Y Diana? ¡Oh! contra ella nada. Yo solo soy el culpable. Mas no debo perder tiempo. Huyamos de esta casa, en la que ya no estoy en seguridad... Corramos á prevenir á Diana. Guardó la carta anónima en su cartera, anagó

la luz, salió, cerró su puerta y se halló en la calle.

Era noche cerrada y queria aprovecharse de la oscuridad para dirigirse á la calle del Pozo de la Ermita.

Solamente allí podia comunicarse con Diana, dejando sus cartas, si tenia que darle algun aviso.

Además, aquella morada podia servirle de asilo provisional, hasta que se hubiera entendido con la condesa.

El trayecto le pareció muy largo, no atreviéndose á tomar un coche por miedo de que el coche recordase tambien sus señas algun día, y el lugar en que lo habia tomado y conducido.

A cada instante se volvía y se detenía para asegurarse de si era seguido.

Ignorando la partida del conde de Fernie, temía asimismo que este le siguiera los pasos.

Llegado al barrio de San Víctor, penetró por sus calles más estrechas y menos frecuentadas.

En fin, llegó á la casa que conocemos, y de la que el vizconde Richemond tenia una llave.

Pero antes de penetrar en ella, imitando el ardid de Julio Chambesy, se deslizó entre las tablas de la casa en construcion, donde permaneció más de un cuarto de hora, inmóvil y atento, para asegurarse de que nadie le habia seguido.

Aprovechándose luego de un momento en que nadie pasaba por la calle, completamente desierta, se deslizó á lo largo de la pared hasta la puerta, la abrió sin ruido, entró y la cerró rápidamente tras de él.

Una completa oscuridad le rodeaba. Esto le tranquilizó, y dejó escapar un suspiro de satisfacion.

Atravesó á tientas la primera pieza y llegó á la del fondo, donde sabia que allí encontraría fósforos y bagias.

En cuanto tuvo luz, sus ojos reconocieron ávidamente la pieza.

Todo estaba en órden. Nada anunciaba que hubiera entrado nadie allí desde la noche que sabemos.

Su segunda mirada fué para la mesita, sobre la que podia haber, según sus convenciones, alguna carta ó aviso de Diana ó del vizconde.

No habia nada. Las llaves estaban puestas en los cajones. Los abrió y los registró minuciosamente, con extrema discrecion.

- ¡Nada! - murmuró con desaliento. - Sin embargo me habia prometido... Su silencio prueba que no está amenazado, y que por ese lado no se presenta peligro alguno. Debo avisarla. ¿Cómo? Escribirla seria peligroso... y luego es preciso que la hablé yo mismo. Entre tanto aquí me quedo. Esta casa, en este barrio retirado, puedo abrigrarme hasta nueva orden. No puede dejar de venir de un momento á otro. La esperaré. Sus ojos buscaron algun sitio cómodo para pasar la noche. De pronto se fijaron en la magnífica piel de tigre que servía de alfombra al lecho, y se tendió en ella, como un perro fiel que velaría el sueño de su amo. De pronto se incorporó. Acababa de sentir rechinar una llave en la puerta de la calle.

IX.

Revelacion.

Un minuto despues, Diana entraba y se encontraba frente á Antonio Causade.

- ¡Tú aquí! - dijo éste.

- ¿No me esperabas? - replicó ella sonriéndose graciosamente. - El conde de Fernie ha partido para el extranjero, y aquí me tienes.

- Ignoraba esa partida.

- ¿Y creia que el vizconde te lo habia participado.

- Nada me ha dicho.

- ¿Pues cómo estás aquí?

- Porque vine á ver si sabia noticias tuyas, y porque tenia que hablarte.

- ¿Hay, pues, algo de nuevo? - preguntó Diana algo alarmada al reparar en la palidez terrosa de su hermano de leche. ¿Estás amenazado?

- ¡Lo estamos todos!

- ¿Qué quieres decir? - Explícate.

- ¿Y creia hallarme al abrigo de toda sospecha...

- ¿Y bien?

- ¡Toma y lee!

Y le alargó la carta de Chambesy. Diana la cogió vivamente, se acercó á la luz y examinó su contenido.

De pronto palideció, y el papel se escapó de sus manos.

- ¡Dios mio! ¡Dios mio! - dijo con voz ahogada; - ¡jestamos perdidos! ¡Todo se sabe!... El que ha escrito esto puede denunciarme, hacerte arrestar...

higiénicamente fumigadas y desinfectadas todas las casas y habitaciones en que han ocurrido casos sospechosos.

Asimismo ha ordenado la clausura de varias casas de dormir por no reunir las condiciones que la higiene aconseja.

El alcalde de Madrid ha dispuesto que se proceda a la quema de un depósito de trapos que existía en la Virgen del Puerto.

Asimismo ha ordenado que no se estacionen las mulas de los encarruados de los tranvías en ninguno de los puntos de espera.

Se ha organizado en el Ayuntamiento una sección especial en la secretaría, denominada de Higiene y Sanidad, a cuyo frente se halla el Sr. Ayalos.

La junta municipal, que se hallaba convocada para esta tarde, no ha podido tener efecto por falta de número de señores asociados.

El señor marqués de Vallgornera ha remitido á la Academia de la Historia, desde Victoria, un ejemplar del vaciado en yeso de una lámina sepulcral de relieve del noble Berenguer de Coll, del siglo XVI, que se conserva en el muro interior del lado del Evangelio de la iglesia románica de San Andreu del Coll.

El difunto yace armado, de punta en blanco, cruzadas las manos, el blason de su escudo sobre el pecho, alzada la visera y descansando los pies sobre un leon tendido. Detrás en el centro de la escena, está, bajo un dosel formado por siete arcos, el obispo de Gerona D. Ramon Moncada, hermano de la reina doña Elisenda, en ademán de pronunciar la absuelta, con la mano izquierda en el libro que el presbítero asistente sostiene abierto. Los trajes eclesiásticos de ambos personajes, así como el del acólito y el de las monjas con sus rosarios y el de los religiosos con sus capelinas, uno de ellos con espada y daga, por ser de orden militar, ilustran la indumentaria de aquella época.

Vease Ni callos ni uñas gordas, 4.ª plana.

La comisión del Senado que entiende en la proposición de ley del señor marqués de Retortillo creado y organizado la carrera de secretarios de Ayuntamiento, ha celebrado varias reuniones con objeto de estudiar este importante asunto. Según nuestras noticias, dicha comisión acepta el espíritu en que se inspira; pero como se halla relacionado este proyecto de ley con el de administración local, pendiente de discusión en el Congreso de los diputados, y como la clausura de las sesiones de Cortes se acerca por lo avanzado de la estación, es casi seguro que dicha comisión no pueda emitir dictamen, á pesar de sus buenos propósitos para que se organice convenientemente esta carrera. Nos complacemos en dar esta noticia á la numerosa clase de secretarios de Ayuntamiento.

El que quiera preservarse de las epidemias que vayan á Montrond, cerca de Lyon, establecimiento denominado Pequeño Vichy. Tiene las mismas aguas, el mismo trato, en pleno campo y cuarenta por ciento de economía. Hotel Geysler, siete francos por día. Dirigirse al director Montrond.

El propietario de la fábrica de bebidas gaseosas La Deliciosa ha dirigido una comunicación al Sr. Bosch, participándole que dará gratuitamente, y previo volante del alcalde de barrio, á los enfermos pobres del barrio de Chambrí, el agua de Seltz que les sea prescrita por orden facultativa.

Hoy se han espendido 152 fanegas de pan á 35 y 40 céntimos, en los puntos siguientes: Tribulete, Lavapiés, Sombredete, Ave María, plaza de San Ildefonso, Olivado, Rastro, Buenavista, Tres Peces y Fé.

Mañana se establecerán más puestos, y es posible llegue la venta á 200 fanegas.

Noticias de Marina: El segundo capellan D. Ramon Novo ha sido destinado á Ferrol.

El contador de fragata D. Vicente Roa ha sido nombrado capitán de la comandancia de marina de Santander.

La fragata Blanca llevará en su viaje de circunnavegacion pequeños gabinetes de física y química é instrumentos de hidrografía y navegacion.

Se ha autorizado á la casa Hamilton y C.ª para establecer en el promontorio llamado Antequera (Canarias), un asta de banderas para señales, con la condicion de que los beneficios que reporte se hagan extensivos á todo el comercio de Santa Cruz de Tenerife, é interin no se establece en aquel punto.

De regreso de Ceuta ha fundeado en Algeciras el vapor Vulcano.

El médico segundo de la armadã D. Jacobo Lopez Elizagaray ha sido destinado al servicio de guardias del hospital de San Carlos.

En las últimas 24 horas que han terminado á las 12 de la mañana de hoy, han sido asistidos por los médicos de la Beneficencia municipal 86 accidentes: 28 graves, 50 leves y 8 de pronostico reservado. De carácter sospechoso cinco.

Ha regresado á Madrid, encargándose inmediatamente de la tenencia de alcaldía de la Universidad, el Sr. Concha Alcalde.

Todos los tenientes de alcalde, secundando las órdenes del Sr. Bosch, han continuado hoy las visitas de inspeccion en los distritos de su cargo.

El Sr. Bosch ha dispuesto se proceda á la construccion de 40 camillas de modelo moderno, para traslacion de enfermos.

Hoy se ha desinfectado toda la parte baja de Madrid, en el espacio que media desde las calles de Atocha y Segovia hasta el río.

El alcalde de Madrid ha visitado personalmente á los dos atacados de enfermedad sospechosa de la calle de la Cruz Verde y Espiritu-Santo, habiéndolos encontrado fuera de peligro.

Hemos recibido el segundo número del nuevo periódico bimensual La Política y los toros en España, de amena lectura é ilustrado con bonitos cromos.

La sesion de hoy en el SENADO se abrió á las dos y cuarto, bajo la presidencia del señor conde de Puiñonrostro.

El Sr. CHACON rogó al ministro de Marina el envío á la Cámara del expediente de la junta reorganizadora de la armadã, en que constan las reformas de la organizacion administrativa de los buques.

El señor conde de RASCON: acentuó los inconvenientes de la instalacion del hospital en el barrio del Pacifico, por el tránsito de gentes por la carretera de Vallecas y por la proximidad de la estación del Mediodia y de las viviendas de los empleados.

El señor ministro de la GUERRA ofreció atender hasta donde sea humanamente posible las indicaciones de S. E.

Orden del día: Sin debate se aprobaron los proyectos de ley relativos á las carreteras de Blanca y Requena y declarandose de segundo orden el puerto de Gomillas.

Se votaron definitivamente los proyectos de ley de fuerza permanente del ejército, de cuentas generales del Estado de 1887-88, incluyendo en el plan general de carreteras la de Mahon á Fornells, sustituyendo por otra la de Villafraanca del Vierzó á Venta de Corbon, fijando la indemnizacion legal de la frase gente de mar y declarandose de segundo orden el puerto de Ciudadela.

Se aprobaron sin debate todos los capitulos y articulos del presupuesto de gastos del ministerio de la Guerra.

El Sr. PAVIA y PAVIA hizo observaciones al de Marina, y especialmente á la traslacion del archivo, censurando los gastos inútiles y de puro lujo que con tal motivo se han hecho y la construccion de buques en el extranjero, que tanto perjudica á nuestros arsenales.

El Sr. marqués de HUELVES le contestó en nombre de la comision.

El Sr. RUIZ GOMEZ hizo notar los sacrificios que hace el país para la marina de Guerra en la Peninsula y Ultramar, comparó el presupuesto de 1889 con el actual que presenta los servicios confundidos y sin organizacion alguna.

El Sr. ALFARO defendió la urgencia de fomento del material flotante.

El Sr. SANCHEZ BREGUA rechazó el cargo dirigido al personal de la armadã, diciendo que no tiene adiccion á navegar.

El señor ministro de MARINA hizo el resumen del debate justificando la traslacion del archivo y dando á conocer los propósitos del gobierno respecto á construcciones navales.

Despues de varias rectificaciones se aprobó el presupuesto de gastos del ministerio de Marina, previas algunas observaciones del Sr. Pavia á los capitulos 1.ª, 7.ª y 9.ª, que fueron contestadas por el ministro y el Sr. Garcia Barzanallana.

Sin discusión quedó aprobado el presupuesto de Gobernacion y se suspendió el debate sobre presupuestos.

El Sr. MALUQUER se hizo eco de lo que dice el Liberal de hoy sobre inhumaciones realizadas estos dias sin cumplirse las formalidades que prescribe la ley del registro civil, y llamó sobre el asunto la atencion del señor ministro de Gracia y Justicia.

El Sr. MERELO presentó una instancia de católicas de la Universidad de Santiago.

El Sr. GALLEJA dijo: por mi carácter de médico voy á pronunciar algunas frases tranquilizadoras.

A pesar de mis relaciones con todos los compañeros de Madrid, ni uno solo ha certificado defuncion alguna del cólera-morbo epidémico. Lo que ha ocurrido y ocurre en Madrid son casos de cólera esporádico, y solo de esta manera se ha producido la alarma en Madrid.

El Sr. ALFONZO rogó que se tomasen las oportunas medidas para que á nadie se entierre vivo.

El señor conde de PEÑA RAMIRO, como individuo del Ayuntamiento, dijo que los sepelios se verifican previa certificacion facultativa de defuncion y que la enfermedad sospechosa no calificada por médico alguno de cólera morbo asiático presente algun carácter epidémico y contagioso.

Se leyeron los dictámenes relativos á la division del distrito electoral de Cangas de Tineo y al ferro-carril central de Cuba.

Orden del día para mañana: discusion del presupuesto de Fomento.

Se levantó la sesion á las cinco y media.

La sesion de esta tarde en el CONGRESO se abrió á las dos, bajo la presidencia del señor conde de Torenó.

Casi vació el salon y las tribunas. Se entró desde luego en el orden día, poniéndose á discusión el dictamen de la comision sobre reconocimiento de una carga de justicia á favor de la reina doña Isabel II.

El Sr. MUÑO y GARRATALA impugnó el proyecto.

Su argumento principal consistió en sostener que el asunto de la liquidacion de los créditos de la Casa Real no es de la competencia de las Cortes, sino de los tribunales de justicia, puesto que de lo que se trata es de una cuestion de propiedad. Demostró el Sr. Muño que habia hecho un detenido estudio del expediente y que conocia perfectamente estas cuestiones.

El señor ministro de HACIENDA sostuvo la competencia del poder legislativo para resolver este accidentado asunto, cuyas raices arrancan de las Cortes del año 10, negando que se tratase de ventilar una cuestion de derecho comun ó de propiedad privada, sino de la resolucion de un expediente que envuelve otros expedientes parlamentarios y administrativos, de la liquidacion de créditos pendientes. Esto lo ha reconocido todos los abogados de primera fila de Madrid que fueron consultados.

La discusion fué muy extensa tratándose todos los antecedentes é incidencias de un asunto cuya justicia reconocen desde luego todos los hombres de los partidos dinásticos.

El Sr. Marqués de Huelves le contestó en nombre de la comision.

El Sr. MUÑO y GARRATALA impugnó el proyecto.

Su argumento principal consistió en sostener que el asunto de la liquidacion de los créditos de la Casa Real no es de la competencia de las Cortes, sino de los tribunales de justicia, puesto que de lo que se trata es de una cuestion de propiedad. Demostró el Sr. Muño que habia hecho un detenido estudio del expediente y que conocia perfectamente estas cuestiones.

El señor ministro de HACIENDA sostuvo la competencia del poder legislativo para resolver este accidentado asunto, cuyas raices arrancan de las Cortes del año 10, negando que se tratase de ventilar una cuestion de derecho comun ó de propiedad privada, sino de la resolucion de un expediente que envuelve otros expedientes parlamentarios y administrativos, de la liquidacion de créditos pendientes. Esto lo ha reconocido todos los abogados de primera fila de Madrid que fueron consultados.

La discusion fué muy extensa tratándose todos los antecedentes é incidencias de un asunto cuya justicia reconocen desde luego todos los hombres de los partidos dinásticos.

El Sr. Marqués de GOICORROTEA hablo en nombre de la comision, diciendo que nada tenia que decir despues del concluyente discurso del señor ministro de Hacienda.

Rectificaron el Sr. Muño y el señor ministro, y quedó aprobado el proyecto en votacion ordinaria.

Se reanudó la discusion del proyecto de fuerzas navales, y despues de una breve discusion de artículos, que sostuvieron los Sres. Armiñan y Azcárraga por parte de los impugnadores del dictamen, y los Sres. Iglesias y Moret, de la comision, y de desear los artículos adicionales de los señores Daban y Armiñan, quedó aprobado el dictamen en votacion ordinaria.

El Congreso pasó á reunirse en secciones, y se suspendió la sesion hasta las nueve de la noche.

Esta tarde se ha dicho que por el ministerio de la Gobernacion se va á dirigir una circular á todos los gobernadores de las provincias manifestando que todo funcionario público, ó diputado provincial, ó concejal, que sin muy justificado motivo abandone el punto donde sus funciones le obligan á residir, se entenderá que renuncia el cargo.

En el Oratorio del Olivar ha tenido efecto esta mañana la sagrada ceremonia de cantar su primera misa, el presbítero D. Antonio Spinola y Fernandez.

El templo ornado y con multitud de luces, estaba completamente lleno de fieles de ambos sexos, invitados en su mayor parte por el misacantano y su padrino.

El nuevo presbítero á quien asistia multitud de capellanes, entonó los cantos con buena y segura voz; y el predicador de S. M. y capellan de honor, D. Joaquin Rizo dijo un notable sermón.

Una excelente orquesta y buenas voces dirigidas por el profesor Sr. Manzano, tuvo á su cargo la parte musical.

Despues de cantarse la misa y solemne The Deum, el nuevo ministro del altar dió á besar su mano á los fieles, terminando la ceremonia á más de la una.

Mañana domingo, si el tiempo continúa apacible, volverá á abrirse por la noche el Jardín del Buen Retiro, poniéndose en escena la zarzuela en tres actos Boccaccio.

El Nuevo Figaro de hoy publica un notable artículo biográfico de la célebre amazona Mlle. Elvira Guerra, que trabaja en el circo de Price con gran aplauso. Del numero publico que acude todas las noches á admirar los prodios y el arrojé de tan distinguida profesora de alta escuela, que volverá esta noche á presentarse restablecida de su indisposicion.

Mañana domingo se pondrá en escena en el teatro de la Alhambra el drama de Girardin. El suplicio de una mujer y ultima representacion de La casa de campo.

Anoche regresó á Madrid el jóven y laureado tenor Sr. Hernaiz, tan aplaudido ultimamente de los públicos de Palma, Barcelona, Valencia y Jaen.

La real asociacion de Beneficencia domiciliaria dará el lunes próximo, á las cinco de la tarde, en el jardin del Retiro, un gran concierto extraordinario á beneficio de los pobres de la parroquia de San Luis, por la sociedad de conciertos Union Artístico-Musical bajo la direccion del maestro Espino.

SS. MM. y A. R. están invitados. Los billetes con anticipacion se expenden en casa de la presidenta, Excmã. señora condesa de Viamanuel, Serrano, 4; en el almacén de música y pianos del editor Zozaya, 34, Carrera de San Jeronimo, 34; y el día del concierto en los despachos de los jardines.

Si por causa del mal tiempo hubiese que suspender este concierto, se anunciará el día en que de tener lugar.

Para bien del arte, podemos adelantar la noticia de que la Sra. Compagni, que hace algunos meses abandonó el teatro para contraer matrimonio, vá á emprender de nuevo su carrera artistica, en la qual le esperan de seguro muchos triunfos.

Precedente de varios teatros de Andalucía á llegado á esta corte el aplaudido baritono Sr. Basch.

El tenor Sr. Decaprite, que se murió de risa haciendo la parte de Hernani en el teatro del Príncipe Alfonso, como ya dijimos, se ha fugado.

Al día siguiente manifestó á la empresa que no podia cantar dicha ópera porque se encontraba enfermo.

En vista de esto, la empresa envió á su médico para que le reconociese; el facultativo declaró que podia cantar, recetándole á la vez unas gargarizaciones.

El tenor no aceptó la receta é insistió que no podia cantar. Dada cuenta á la autoridad del caso, entre cinco y seis de la tarde se presentó un inspector de policia en la fonda donde aquel habitaba, pero allí supo que el artista habia recogido su equipaje y se habia marchado.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 14 DE JUNIO

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: GRACIA Y JUSTICIA. - Tres reales decretos de indulto.

FOMENTO. - Once leyes sobre inclusion de carreteras en el plan general de las del Estado.

MARINA. - Real orden disponiendo que los que obengan plaza en el cuerpo jurídico de la Armada, deben presentar el título de licenciado en derecho civil y canónico.

GOBERNACION. - Real orden aprobando el petitorio y tarifa farmacéuticos oficiales.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada el siguientes: TELEGRAMA: Paris, 13.

El ministro de Comercio de Francia ha comisionado al doctor Pablo Giber, antiguo interno de hospitales para que vaya con una mision á España con objeto de estudiar las esperiencias de la inoculacion antio-cérica del doctor Ferran.

Nota. A causa del mal estado de las líneas no se han recibidos los despachos de esta noche ni la clausura de la Bolsa de Londres.

Dice la Epoca: «Se han acercado á nuestra redaccion varias personas preguntando si á consecuencia de estar interrumpida la navegacion en el canal de Suez, por efecto de haberse ido á pique cerca de Kantara una de las grandes dragas de la empresa, queda ipso facto en suspenso, el servicio de correos que aquella via facilitaba.

Desearnos que la administracion manifieste los acuerdos que sobre este punto se hayan tomado, pues el 17 del presente mes es día señalado para el despacho en Madrid del correo de Filipinas.»

En Thiers, poblacion del departamento francés Puyde Dome, ha ocurrido una terrible catástrofe á causa de haberse hundido la escalera del palacio de Justicia en el momento en que se hallaban en ella más de 200 personas.

Hasta ahora resultan sacados de entre los escorbos 24 muertos. El número de heridos graves ascendié á 14. Hay además hasta 150 heridos leves. La conternacion era profunda.

Hoy dará comienzo el segundo ejercicio de las oposiciones para ingresar en el cuerpo de Aduanas. En las del primero quedaron aprobados 49 opositores de los 164 que solicitaron examen. Algunos no se han presentado.

La enfermedad que hay en Viena de Castello, segun el consúl de España en Oporto, es púrpura hemorrágica.

Ayer fondó en el puerto de Cádiz, procedente de las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, el vapor-correo Africa, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 32 tripulantes y ocho pasajeros.

En la tahona núm. 3 de la calle de Fernando el Católico, se declaró ayer un pequeño incendio, que fué sofocado en breve.

Durante el día de ayer fueron detenidas 21 personas por diferentes faltas y delitos leves.

La sesion del CONGRESO se abrió anoche á las nueve bajo la presidencia del señor conde de Torenó, con motivo de la discusion del dictamen sobre bases del Código Civil.

Despues de rectificar los Sres. Puigcerver y Duran y Bas se aprobaron sin discusion las bases 2.ª, 3.ª y 4.ª.

Abierta discusion sobre la 5.ª, se leyó el voto particular de los Sres. Alonso Martinez, Gamazo y Canalejas.

El señor ministro de Gracia y Justicia se levanta á impugnar el voto particular del señor Gamazo, que conceptúa el más importante, porque representa la esencia política del proyecto de bases.

Explicando las causas que lo han movido á no ilustro como hombre de gobierno.

Declara que debe irse á la reforma, no de un modo revolucionario, sino evolucionista, aceptando lo bueno que se encuentra arraigado; y que si la unidad es importante y deseable, los que tienen la responsabilidad de su realizacion deben preferir á la unidad, la vida.

Concluye combatiendo la codificacion foral que se halla en los principios de su nacimiento y calificandole de funesto el voto particular, porque al derogar el derecho romano y las decretales, mina el tronco de las legislaciones forales.

El Sr. Gamazo defiende el voto particular comenzando por hacer profundas consideraciones acerca de las escuelas que disputan en la unidad de las legislaciones.

Dice que el voto representa la reforma sin el retroceso, axioma sentado por el ministro de Gracia y Justicia pero no seguido en la práctica.

Defiende la unificacion como ideal de realizacion inmediata y en la cual estriba la vida de las aspiraciones del derecho.

Hace historia de la legislacion foral al efecto de demostrar su verdadera naturaleza en la realidad, y termina, llegada la hora reglamentaria, sintetizando los diversos puntos que se propone desarrollar en su discurso el próximo lunes.

localidades tiene el local, la empresa, teniendo esto en cuenta, ha prorrogado el contrato con dicha mujer tenia, y lo ha ampliado por algunos dias más.

Tambien son muy aplaudidos y llaman grandemente la atencion los nuevo escogidos musicales los cosmopolitas, y son llamados como asistencia para que repitan los escogidos números de música que ejecutan, todos del mejor gusto.

La mujer tigre dará aun grandes llenos al Circo Hipódromo.

A las dos y media de esta madrugada se declaró un violento incendio en las boardillas del ministerio de Gracia y Justicia.

El fuego empezó por la habitacion del portero mayor de la direccion general de los Registros, que está situada en la calle de los Reyes, propagándose despues por toda la arandura de las citadas boardillas hasta la calle de la Manzana.

La oportunidad de las bombas y mangueros pudo evitar que el incendio tomara grandes proporciones.

A las cinco de la mañana estaba casi estinguendo. El alcalde Sr. Bosch y el gobernador acudieron al instante dando recias instrucciones.

El fuego fué casual. Desde principios del corriente mes se paga por la tesorería del Monte de Piedad el cupon de los billetes hipotecarios de Cuba pignorados, correspondiente al vencimiento de 1.ª de julio próximo.

Los exámenes del primer curso de los alumnos de administracion de la Armada se verificarán en la primera quincena de julio; y el curso empezará el 15 de dicho mes.

Se ha dispuesto que á los opositores á las plazas vacantes en el cuerpo jurídico de la armada que carezcan del título de licenciado en derecho civil y canónico, les bastará presentar certificacion de haber sido aprobados en los ejercicios de la licenciatura.

Anoche á las nueve regresó á Madrid la columna de infanteria que al mando del capitán general del distrito salió en la madrugada de ayer con direccion á Leganés termino del paseo militar que ayer efectuaron las tropas.

S. M. el rey salió á las tres y media de la tarde de Madrid, y en Leganés se incorporó á la columna.

Las tropas han demostrado en este paseo militar, instruccion y disciplina irreprochables.

Un telegrama de San Petersburgo dice que allí se veia con disgusto la subida al poder de un ministerio tory en Inglaterra, porque habia la conviccion de que las negociaciones con esta potencia se harian más difíciles; y que el resultado de la nueva política inglesa podria ser una aproximacion entre Inglaterra, Austria y Turquía.

En fin del corriente junio espira el plazo señalado para recoger del Monte de Piedad las partidas comprendidas en el donativo que hizo en febrero de este año doña Margarita Martinez, viuda de Martinez.

Los empeños á que corresponde son los de ropas de dos pesetas del mes de junio de 1884, y pueden recogerse en la depositaria del Monte todos los dias no festivos de nueve de la mañana á tres de la tarde.

En Puebla Cuarenta (Méjico) descargó hace pocos dias una tempestad tan grande, que el agua en pocos minutos se elevó á una altura de 25 pies, inundando el valle y destruyendo todo cuanto se oponia á su paso. Han perecido más de 200 personas, quedando reducida la poblacion á la mayor miseria.

A una milla de la populosa ciudad de Guajunato descargó otra tromba que cubrió toda la plaza con seis pies de agua. Dábase á la sazón en el teatro una funcion en honor del ex-presidente Gonzalez, y á las diez y media cundió la alarma en la gente que llenaba la sala. Todos se precipitaron á salir, y ocurrieron muchas desgracias. El agua, corriendo por las calles, abrió con impetu varias puertas, causando daños que se calculan en cien mil pesos fuertes. Perció mucha gente.

Noticias de la epidemia colérica: El resumen de las noticias recibidas en las últimas 24 horas de anoche acusa el mismo estado de la epidemia en las provincias de Castellon y Murcia y la huerta.

Los casos ocurridos han sido en número aproximado á los de ayer, y la mortandad en proporcion de un 50 por 100 de los atacados: 33 en la provincia de Murcia y 22 en la de Castellon.

La emigracion en Murcia es grande, á consecuencia de la enfermedad sospechosa que allí reina.

Dicen las cartas que ayer se recibieron, que no habiendo ya habitaciones en los pueblos de la costa, muchas familias se marchan á Torrevieja (Alicante).

En Valencia (capital) ocurrieron ayer tres nuevas invaciones, siendo uno de los atacados el juez de primera instancia decano de los que actúan en aquella poblacion.

En la huerta de Benimamet y caminos del Grao y del Cabañal, 2 invaciones. En Ruzafa, 2. Ninguna defuncion.

En el Pueblo Nuevo del Mar han ocurrido 20 invaciones, pero no se sabe si de uno ó más dias, pues el telegrama no da detalles.

En Alcala, de donde el día 6 de abril último, han ocurrido 160 invaciones, 70 defunciones. Se han dado de alta 66 enfermos, existen 22. Ayer ocurrieron 8 nuevas invaciones y 2 fallecimientos; uno de ellos en persona que estaba vacunada.

No es cierto que el médico Sr. Serrano, que falleció á consecuencia de la epidemia, hubiera hecho antes la autopsia de un cadáver de colérico.

Se han establecido cinco dias de cuarentena en Tanger para las procedencias de España.

